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Vecpiebalgas novada pašvaldībai
Nosūtīšanai eAdresē
Par koku ciršanu ārpus meža

          Dabas aizsardzības pārvaldes Vidzemes reģionālā administrācija (turpmāk – Administrācija) izskatījusi Jūsu vēstuli ar lūgumu sniegt atzinumu divu balto vītolu Salix alba nozāģēšanai Vecpiebalgas ciema teritorijā pie Vecpiebalgas vidusskolas. 

          Veicot vēstulē minēto koku apsekošanu un izvērtēšanu, konstatēts, ka Vecpiebalgas vidusskolas pagalmā, blakus dīķim, tā ziemeļu pusē aug divi baltie vītoli Salix alba ar apkārtmēru 3,80m un 3,60m (1,3 metru augstumā no sakņu kakla). Koki ir izteikti nosvērušies dienvidu virzienā virs dīķa, ziemeļu virzienā ir asfaltēta ceļa brauktuve. Abu vītolu stumbri to pamatnes daļā ir ievērojami bojāti, virspusē ar atsegtu trupējušo koksni. Koku sakņu sistēma nosvēruma virzienā virspusē ir bojāta un daļēji atmirusi. Koku vainagi agrāk ir vairākkārt apzāģēti, ir izveidojušies jauni sabiezināti vainagi ar daudzām galotnēm, kas šajā situācijā pasliktina koku noturību. Kokiem ir ekoloģiska nozīme kā liela izmēra bioloģiski veciem kokiem, kā arī ainaviska nozīme esošajā vidē, taču to stāvoklis būtu vērtējams zināmā mērā kā kritisks. Ievērojot minētos vietas apstākļus un koku stāvokli kopumā, ir pieļaujama abu šo koku nociršana.

          Saskaņā ar Ministru kabineta 2012.gada 2.maija noteikumu Nr.309 „Noteikumi par koku ciršanu ārpus meža” 19.punkta un 4.11.apakšpunkta prasībām, pašvaldība atļauju koku ciršanai ārpus meža izsniedz pēc Dabas aizsardzības pārvaldes atzinuma saņemšanas, kad tie 1,3m augstumā no sakņu kakla sasnieguši apkārtmēru atbilstoši šo noteikumu 1.pielikumam: baltais vītols Salix alba – 2,7m. 
 Ņemot vērā iepriekš minēto un pamatojoties uz Ministru kabineta 2012.gada 2.maija noteikumu Nr.309 „Noteikumi par koku ciršanu ārpus meža” (turpmāk – Noteikumi) 19.punktu un 2009.gada 2.jūnija noteikumu Nr.507 „Dabas aizsardzības pārvaldes nolikums” 3.11.apakšpunktu, Administrācija sniedz atzinumu, ka ir pieļaujama vēstulē minēto divu balto vītolu Salix alba ar apkārtmēru 3,80m un 3,60m nociršana Vecpiebalgas ciema teritorijā pie Vecpiebalgas vidusskolas.
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